
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

المتوسط الحسابي لمجموعة من البیانات ھو مجموع البیانات  
 مقسوما على عددھا 

𝟒𝟒+𝟑𝟑+𝟓𝟓+𝟏𝟏+𝟐𝟐معدل نمو التباتات=   
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=3 

 3عدد المكعبات في كل نموذج 

𝟒𝟒+𝟑𝟑+𝟓𝟓+𝟏𝟏+𝟐𝟐+𝟗𝟗=   عدد المكعبات
𝟔𝟔

   =  =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟔𝟔

=4 

 

𝟑𝟑+𝟒𝟒+𝟔𝟔+𝟐𝟐=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=3 
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 ریال   440القیمة المتطرفة =  

ریال وبدونھا   160المتوسط الحسابي مع وجود القیمة المتطرفة  
ریال لذا فإن المتوسط الحسابي مع وجود القیمة المتطرفة   120
من جمیع القیم عدا قیمة واحدة إلا أنھ بدون القیمة  أكبر 

 المتطرفة یمثل المتوسط الحسابي الأسعار بشكل أفضل 

𝟐𝟐+𝟒𝟒+𝟏𝟏+𝟐𝟐+𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=2 

 

𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟔𝟔+𝟑𝟑+𝟕𝟕=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟓𝟓

=5 

 

𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟓𝟓

 متر  3645=

 

م قیمة متطرفة لأنھا   1205یمثل عمق المحیط القطبي الشمالي 
 أقل بكثیر من أعماق المحیطات الأخرى

 

القیمة المتطرفة منخفضة جدا وھذا یؤدي إلى أن المتوسط  
لأعماق المحیطات أقل من عمق  الحسابي بوجود القیمة المتطرفة 

غالبیة المحیطات عدا قیمة واحدة ھي القیمة المتطرفة مما یعني  
 أن المتوسط الحسابي لا یمثل البیانات جیدا 

 

𝟖𝟖+𝟓𝟓+𝟕𝟕+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟒𝟒

=8 
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𝟖𝟖+𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟕𝟕=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

=7 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟒𝟒

=144 

 

𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟗𝟗𝟗𝟗+𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟗𝟗𝟗𝟗+𝟖𝟖𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

=88 

 

𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟔𝟔

 م 14=

 

 م 30القیمة المتطرفة=

 

𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

 م 10.8=

 

القیمة المتطرفة أعلى من كل القیم مما جعل  
المتوسط الحسابي بوجود القیمة المتطرفة أعلى  

من معظم القیم في الجدول لذا المتوسط الحسابي لا  
 یمثل البیانات  

 التمثیل الصحیح
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=   المتوسط الحسابي
𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟕𝟕
=28 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟖𝟖

=15 

 

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐=   المتوسط 
𝟓𝟓

=328.4 

 

 أحیانا  

وھو ھنا أحد    10) ھو  12،  10، 8فمثلا: المتوسط لمجموعة البیانات( 
 المجموعة قیم 

وھو لیس أحد   20) ھو  35، 15،  10لكن المتوسط لمجموعة البیانات ( 
 قیم المجموعة 

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐=   المتوسط 
𝟔𝟔

=296 
 شخص

 

𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+س=   المتوسط 
𝟔𝟔

= 45    

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+س=45
𝟔𝟔

 

 + س 216=6×45

 = س270-216

 ( استخدم خطة الحل عكسیا)  54س= 

 

 

 

ملم فإن المتوسط ینقص لأن   20إذا كان معدل ھطول الأمطار  
ملم فإن المتوسط   35أصغر من  و إذا كان معدل ھطولھا  20

 . 30أكبر من   35یزداد لأن 

 ملم فإن المتوسط لن یتأثر  30لكن عندما یكون معدل ھطولھا 
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 8ص=         24=16+8

 35م=        35- 50=15

 3ل =       42=3×14

11 

63 

353 

397 
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